



新年伊始 玫瑰之约

元旦是新年第一天,也是国家法定节假日,有着“一生一世、一心一意”的美好寓意,很多新人希望在2021年伊始许下相伴今生的约定,以领证的方式开启幸福婚姻新篇章。为了满足新人们的愿望,1月1日上午,山东省平阴县民政局婚姻登记处工作人员放弃休息时间照常上班,面向准备登记的新人开放。

早上不到8点,众多新人就来到婚姻登记处。他们表示,挑元旦这个“好日子”登记结婚,就是奔着寓意好、容易记,又有纪念意义。

9点半,“玫瑰之约 情系平阴”集体颁证仪式正式开始。平阴县民政局党组书记、局长卞伟,县委宣传部副部长赵传录,县妇联副主席张静参加颁证仪式,送上一份“幸福婚姻大礼包”以及一支象征美好爱情的玫瑰花。颁证仪式上,通过让新婚当事人走红毯、宣誓、

颁证等活动环节,让他们感悟到了婚姻赋予的责任与担当。

当天,平阴县民政局婚姻登记处还联合县心泉心理咨询中心,为新人们送上主题为《如何打造幸福人生》的幸福公益课堂,帮助新婚夫妇增强家庭责任感。

据了解,为确保元旦当天结婚登记工作顺利进行,平阴县民政局婚姻登记处提前做好《关于认真做好“新年”结婚登记预约受理工作的方案》,安排工作人员对设施设备、网络运行情况等进行检查维护,并协调相关部门,积极争取支持配合,统筹做好办公所需电力、网络保障和疫情防控等工作,确保婚姻登记业务的顺利办理。截至当日上午11点,共办理结婚登记14对,登记合格率、群众满意率均达到100%。

农村大众报通讯员 张传恒 赵敏 尹怡佳



虽盲仍自强, 他帮盲残群体学习和就业

成功申报创建了全省唯一的县级盲人数字图书馆

每天的志愿工作时间3个小时以上,每年累计超过1000小时。沂水县盲协主席王福德每天都在做着这样的网络信息无障碍志愿服务活动。

1995年,大学刚毕业的王福德因视网膜脱落致视力残疾。为了找到人生的价值,他自学盲用计算机,并借此走上了质监宣传工作岗位,他撰写的大量工作论文在专业学术论文评选中获奖,并连续十年荣获山东省质监系统先进工作者、廉政勤政模范、爱岗敬业标兵。

为帮助更多的盲残群体学习就业,他义务为临沂市盲残群体提供盲用计算机技术培训,使盲用计算机应用技术在全市得到较快普及。鉴于王福德在扶残助残方面的贡献,他先后当选为沂水县盲协主席、临沂市盲协副主席。他率先建成协会系统信息办公平台,协同残联、人社等部门开展盲残群体就业技能培训,设立全国首个县级盲协400服务专线电话,倾听盲残群体困难诉求,对接地方政府帮助盲残群体解决低保、办证、维权等问题。

2010年,王福德在临沂市发起的“沂蒙阳光信息无障碍工程”,被纳入政府公益建设工程规划,于2010年“盲人节”期间正式向全市残障群体开通服务,使全市64.76万残障用户得到信息通讯扶持。

2014年,王福德针对当前农村盲人群体文化生活匮乏的问题,在县残联支持下策划实施“掌上书苑”文化助盲工程,通过互联网、电子终端与基层残疾人工作者队伍的有机结合,为广大基层盲人群体获取文化教育搭建了创新平台,该

工程一举荣获全国盲协创先争优工作创新奖,王福德获评全国盲人阅读推广工作先进个人。同时王福德还积极落实文化助盲工作要求,成功申报创建了全省唯一的县级盲人数字图书馆。在他的协助下,县内28名盲人通过按摩培训就业开店,7名盲人在他的指导下步入电子商务领域创业。

从2006年起,王福德利用业余时间先后创建了沂蒙爱心家园、大爱先锋两个文化助盲网络平台,组织起近百人的志愿服务团队,持续

开展计算机、按摩推拿、语言艺术、声乐基础、音频制作、应用写作等技能培训。目前网站注册用户已超过11000余人,培训各类残疾学员3000余人次,近百名学员在全国各级技能大赛中获奖。2015年,临沂市残工委授予沂蒙爱心家园“残疾人之家”荣誉称号,2019年大爱先锋获评全国五星级志愿服务平台。在2014年临沂市开展的“最美志愿者”评选活动中,王福德荣获“扶弱助学最美志愿者”称号。在此基础上,王福德还先后荣获省市县自强模范、市十大杰出青年、县道德模范、沂水好人等荣誉称号,被临沂市政府记二等功一次、三等功两次。

农村大众报通讯员 邵冰 张蕾昌



雪中嬉戏

1月1日,游客在山东省邹平市蝶恋谷雪乡冰雪世界滑雪玩耍。当日,邹平市蝶恋谷开启为期2个月的雪乡冰雪节,滑雪

圈、雪地越野等十多项冰雪项目吸引了众多游客玩耍嬉戏,在快乐滑雪中庆新年。

(董乃德 摄)

以没挣到钱为由拒发工资 莒南一工程承包人被追刑责

农村大众报莒南讯(通讯员徐向田 陈同洋)莒南县有一老板在雇用13名工人建设工程完工后,以自己没挣到钱为由拒支付12.9万余元的工资。日前,该老板被当地警方依法追究刑事责任。

2020年12月25日,莒南县公安局治安大队破获一起拒支付劳动

报酬案,抓获犯罪嫌疑人马某强。马某强,男,43岁,河北省武安市人。据查,2018年年底,马某强在莒南县承包了一项工程项目,自当年11月份开始雇用张某某等13名工人进行工程建设,至2019年1月份工程结束,期间马某强共拖欠所雇用的13名工人工资共计

129089元。张某某等工人多次讨要被马某强以原工程项目施工计划有变动,自己没有挣到钱为由拒支付,且经有关部门责令支付仍然拒支付。

目前,因涉嫌拒不支付劳动报酬罪,马某强已被莒南县公安局采取强制措施。

居民遭遇一房两卖 镇政府“云端诉求”解难题

农村大众报巨野讯(通讯员刘谓磊)“一套房子卖了两家,这事叫俺憋屈了9年。好在政府为俺主持公道,终于拿到了新的购房合同。”2020年12月8日上午,龙堭镇王寨佳苑居民马先生,攥着刚办好的新购房合同书,很激动。

2011年7月5日,马先生在王寨佳苑购置了一套住房。可万万没想到,开发商竟然一房卖两主。9年来,马先生一直找开发商协商,一直被推诿,多次交涉不知耽误了多少农时。前几天,马先生听说镇政府

“云端诉求”能解难题,叫孩子如实反映了自己的遭遇。

从“云上龙堭”信访平台,看到马先生的信访诉求后,龙堭镇信访调处大厅立即抽出专人着手调查,在基本摸清事情的来龙去脉后,迅速组织开发商、法庭、司法、执法大队、马先生和另一业主及小区居委会等参加的调处联席会。最终,马先生更换到了一套面积相近的新房。12月8日,随着交换后的购房合同完成盖章、签字手续,9年的奔波终于有了结果。

2018年以来,龙堭镇运用信息技术和网络平台,创新构建“云上龙堭”信访平台,努力拓展民意诉求表达新渠道。垃圾清运不及时、路灯损毁不亮、自来水管网破损、牛羊啃青等生活生产问题,在“云上龙堭”平台上反映,一般当天就能得到及时解决。2020年以来,全镇办理网上信访案件272件,纳入满意度网上信访案件245件,国家、省、市、县四级信访平台按期办结率100%,及时受理率100%,参评率90.2%,满意率100%。

